

我市中考分数线公布一段线猛涨25分

7月10日,2022年青岛市高中阶段学校第一阶段招生录取分数线正式公布,作为国家“双减”政策实施后的第一次中考,此次各分数线备受社会关注。记者注意到,与全国多地中考录取线上涨的趋势一致,今年青岛局属普通高中一段线为279分,比去年高了足足25分;局属普通高中二段线为259分,比去年高出39分。

中考命题 平时学什么就考什么

10日上午,市教育局组织新闻发布会,介绍2022年初中学业水平考试暨高中阶段招生录取工作情况。今年,全市共有初中毕业生9.5万人,其中市内四区和高新区毕业生约2.2万人。全市普通高中计划招生约6.5万人,其中市内四区、高新区普通高中计划招生约1.5万人。

发布会上,市教育局副局长姜林介绍,“双减”政策实施后的第一次中考,青岛中考命题主要呈现四个特点:一是严格依据课程标准命题。坚定落实“以学定考”要求,基本实现了考试与学生在校学习内容的有效衔接。二是推动学校教学回归课程标准,更加重视学生素养能力提升。三是促进学生全面发展。更加注重培养孩子的兴趣爱好,为孩子德智体美劳全面发展提供更加广阔的空间。四是充分发挥学校教育主阵地作用,确保校内教好学足。

姜林介绍,今年我市中考命题从“三个有利于”出发,面向全体初中毕业学生,突出基础知识、基本技能的考查。同时研究总结近几年高考命题改革,特别是新高考四层评价体系“核心价值”“学科素养”“关键能力”“必备知识”,在方向上与高考趋同,在难度上与上级要求对接,鲜明体现了“两减、两增、四无”,即减少死记硬背试题,减少“机械刷题”现象;增加

设问灵活性,增加开放性、探究性、综合性试题比例;无超标试题,无偏题、怪题与超难度试题,无竞赛类试题,无高中知识直接下移类试题。“孩子们平时学什么,就考什么,不学的坚决不考。”他介绍,试题与“双减”精神一致,平时所学与考场所考一致,考试与素质教育导向一致。从中考的结果上看,全市初三毕业生整体表现良好,综合素质能力提升显著,客观反映了我市“双减”之下“减负提质”的效果。

录取线公布 四条线较去年均大幅提升

“从目前已公布的全国各大城市及省内几个城市的中考情况来看,‘双减’文件精神在全国各地中考试题中得到了有力回应,从各地录取分数线来看,虽然划线形式不同,但普高录取线均呈攀升态势,在一定程度上反映了‘双减’落实的成效。”姜林介绍,目前市教育局已完成3+4本科提前批、胶州四中航空班、局属普通高中自招批、特长批、艺术班批和普通批的录取。其中,四区和高新区考生普通高中各类录取控制分数线,局属普通高中一段线为279分,局属普通高中二段线为259分,民办普通高中的普通班最低录取控制分数线为233分,民办普通高中的其他类别班最低录取控制分数线为223分。

2021年,四区和高新区局属普通高中一段线为254分,局属普通高中二段线为220分,民办普通高中的普通班最低录取控制分数线为210分,民办普通高中的其他类别班最低录取控制分数线为190分。今年较去年这四条线分别提高了25分、39分、23分和33分。

未录取考生 到12日可填报分数带志愿

根据市招考院统一安排,四区和高新区未被录取(或投档)的考生可于7月10日(周日)14时至12日(周二)11时期间登录“中考平台”,网上填报分数带志愿。同时可填报或调整职业学校五年制高师、普职融通、五年制高职、三年中职技校志愿。四区和高新区以外的其他区(市)未被录取(或投档)的考生可于7月10日14时至12日11时登录“中考平台”,填报或调整职业学校五年制高师、普职融通、五年制高职、三年中职技校志愿。需要提醒考生的是,职业学校录取全市统一进行,和普通高中录取分区域不同。

位于四区和高新区的民办高中,和虽然不在四区和高新区范围内,但有面向四区和高新区招生计划的民办高中,录取分3个阶段进行:第一阶段于7月10日第一次公布投档结果;第二阶段于7月17日公布“分数带”志愿投档结果;仍然有缺额的学校,可于7月18日至20日17时进行第三阶段缺额申请录取。

各阶段被投档到民办高中的考生,都要在规定的时间内通过民办教育平台完成缴费,以确认投档结果。已投档考生按规定时间完成缴费的,考生录取状态由“已投档”变更为“已录取”,录取结果被确认;未在规定时间内完成缴费确认投档结果的,则视为放弃投档结果,投档结果将被自动取消。各民办高中不允许组织现场报名。全市民办高中录取均执行生源所在区市民办高中相应最低录取控制分数线。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

二中335.5分、五十八中333.5分、九中331.5分、一中331分

各高中分数线“全面看涨”各校“分差”缩小

10日,市招考院公布了2022年全市“3+4”对口贯通分段培养本科、局属公办普通高中(含综合高中)及四区和高新区民办普通高中第一阶段录取分数线。记者注意到,今年各高中各班型分数线“全面看涨”,最大涨幅超过15分,同时各校之间的“分差”缩小。

1 公布方式变化 首次以自招统招序列呈现

今年,提前批“3+4”对口贯通分段培养本科录取分数线中,青岛电子学校计算机应用专业306.5分、电气设备运行与控制专业301.5分,青岛旅游学校旅游服务与管理专业303分,山东省轻工工程学校数控技术应用专业294分、机电技术应用专业297.5分、模具制造技术专业293.5分,青岛华夏职业学校会计事务专业306分、服装设计与工艺专业294分,青岛商务学校物流服务与管理专业295.5分,青岛外事服务职业学校国际货运代理专业300.5分,青岛交通职业学校汽车运用与维修专业287.5分,青岛市城阳区职业教育中心学校动漫与游戏制作专业298分,青岛西海岸新区职业中等专业学校293分,青岛幼儿师范学校306.5分,山东省平度师范学校小学教育326.5分。

记者注意到,今年各校分数线的公布方式与往年有所不同:一方面改变了原来来自招批、普通批单独公布的方式,而是以学校为单位,对除艺术班类以外的其他班型一起进行公布,方便家长和考生查询志愿高中的各班型不同录取线。另一方面将每所高中的志愿类别分为自招序列、统考序列和补充序列等,其中自招序列包含自招班等招生班型,主要指的是除了中考外,考生还需要参加学校单独组织的测试进行录取的班型,自招序列的志愿按照综合分数(中考投档分+学校测试分或两分按比例折算)进行录取;统招序列则包含特色班、普通班等招生班型,主要指的是按照中考投档分进行录取的班型;此外,部分高中还有中外合作、崂山班等补充序列。同时,今年各校不同班型分数线在公布时,还增加招生计划一栏信息。

2 分数线“看涨” 各校“分差”进一步缩小

从各校普通班分数线来看,今年青岛一中录取分为331分,青岛二中为335.5分,青岛二中院士港分校B类班330.5分,青岛二中分校286.5分,青岛三中287.5分,青岛六中327.8分,青岛九中331.5分,青岛实验高中326.5分,青岛十六中279分,青岛十七中323.5分,青岛十九中318分,青岛三十九中316分,青岛五十八中333.5分,青岛五十八中高新校区B类班328.5分,青岛六十六中279分,青岛六十七中316分,青岛六十八中308.5分,青岛外事学校、青岛电子学校、青岛商务学校、青岛理工高中、青岛格兰德中学、青岛育贤中学、启明星中学(十九中分校)、青大附中、青岛海山学校、青岛白班学校、青岛天龙学校、青岛启慧双语、青岛超银高中、青岛海尔学校、青岛银河学校、青岛创新学校、青岛启迪高中、青岛恒星高级中学、青岛国开一中、青岛城阳京华学校、国科大(青岛)附属学校、青岛古镇口海军中学、青岛杜威实验学校、青岛昌乐二中高级中学、平度东方滨河中学、青岛通济实验学校、青岛长江学校、青岛为明学校普通班均为279分,青岛杜威实验学校为293.5分。

对比去年分数线可以发现,今年各校普通班录取线相较去年,均有一定程度的上涨,不少高中的上涨幅度甚至达到了15分左右。与分数线“全面看涨”相对应的,还有各校“分数”的缩小。去年,二中普通班分数线为320分、五十八中普通班分数线324分、一中普通班分数线为313分、九中普通班分数线为313分、五十八中普通班分数线为324分。其中二中与五十八中相差4分,而今年两校分差仅为2分。去年实验高中分数线为308.5分、十七中为299.5分、十九中为294.5分、三十九中为285.5分、六十七中为291.5分、六十八中为279.5分,这几校之间最大分差达到了21分。而今年这几校之间的最大分差为18分。

3 特别提醒 还有这些学校分数带可选

对于第一阶段未被录取的四区和高新区考生,可以继续填报分数带志愿。今年分数带招生计划包括公办普通高中、综合高中、民办高中和“新型普职融通班”。根据市招考院公布的2022年青岛市高中阶段招生分数带招生计划,六中中意班、九中中美班、十九中中美班、十九中中澳班、五十八中高新区B类班、六十六中普通班、外事学校普通班、电子学校普通班、商务学校普通班、理工高中普通班、理工高中崂山班、格兰德中学普通班、格兰德中学国际班、启明星中学(十九中分校)普通班、启明星中学(十九中分校)传媒班、青岛育贤中学普通班、启明星中学(十九中分校)、海山学校普通班、海山学校美术班、海山学校音乐班、白班学校普通班、天龙学校普通班、天龙学校美术班、青大附中普通班、青大附中中德班、银河学校普通班、启迪高中普通班、启慧双语普通班、海尔学校普通班、恒星高级中学普通班、国开一中普通班、城阳京华学校普通班、创新学校普通班、创新学校中外人文班、古镇口海军中学普通班、昌乐二中高级中学普通班、平度东方滨河中学普通班、通济实验学校普通班、长江学校普通班、为明学校普通班、为明学校艺体班均有剩余计划。同时还有三类新型普职融通班同样在分数带中进行招生。

今年市教育局从职教高考(春季高考)专业设置变化、本科计划递增趋势以及我市高考录取情况多方面进行研判,本着打破普职界限,构建普职融合“立交桥”目的,推出“新型普职融通班”,今年共设200个招生计划,包括青岛财经职业学校与青岛68中合作的80个招生计划,青岛华夏职业学校与青岛66中合作的80个招生计划,青岛旅游学校与青岛67中合作的40个招生计划。“新型普职融通班”采取注册职业学校学籍(参加职教高考必须有1年半及以上职教学籍)、在合作的普通高中上学的新形式。这些学生进入高中后,可根据自己的学习情况,按照一定程序转换学籍,将来可以灵活选择春季高考或夏季高考进行升学。观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨